



НЕОЖИДАННО ОБРУШИЛ УДАР ПО ВРАГУ

Савельев Василий Федорович родился 22 февраля 1922 года в д. Иногоща Окуловского района. Проживал в п. Кулотино. Работал текстильщиком на Кулотинской прядильной фабрике. Призван Окуловским РВК 17 июля 1941 г. Воевал на Западном, Централь-



ном, Брянском, Белорусском фронтах. Старший лейтенант 56-го запасного железнодорожного полка. Гвардии лейтенант командир взвода противотанковой обороны 12-го гвардейского кавалерийского полка 3-й гвардейской кавалерийской дивизии 1-го Белорусского фронта. Член ВЛКСМ, член ВКП(б). На фронте с 8 августа 1942 г. В боях с немецкими захватчиками в районе д. Подзаозерье, Колоколья и Гусаки Смоленской области своим взводом уничто-

жил 7 танков противника. 10 августа 1942 г. под д. Колоколья, когда противник предпринял танковую атаку, товарищ Савельев, несмотря на ураганный артиллерийский и минометный огонь врага, в минуты ожесточенной бомбардировки с воздуха смело по открытой местности вывел свои пушки к реке Гжать, буквально к переднему краю обороны противника и прямой наводкой уничтожил 3 средних танка противника. Под д. Гусаки товарищ Савельев замаскировал свою пушку в ста метрах от противника и неожиданно обрушил свой огонь по расположению его минометных и пулеметных огневых точек. Удар явился настолько неожиданным, что фашисты, не успев произвести ни одного выстрела, взлетели на воздух. Были уничтожены 3 пулеметных расчета и 2 минометные огневые точки полностью с прислугой. Гвардии старший лейтенант командир огневого взвода противотанковой артиллерии. 20 июля 1944 г., будучи придан эскадрону, неотрывно с ним переправился в брод через реку Западный Буг, и на правом берегу, развернувшись в боевой порядок, огнем своих орудий прикрывал переправу, подбив 2 грузовых автомашины с пехотой противника. Сопровождая эскадрон, огнем и колесами поддерживал его продвижение и в бою за шоссе на дорогу Влодава-Хелм огнем своих орудий уничтожил 4 пулеметные точки и до 20 солдат противника. В бою за г. Седлец товарищ Савельев, презирая смерть, выкатывал свои орудия на прямую наводку и бил по дзотам, чердакам и сараям, где накапливались силы противника для контратак, чем дал возможность с небольшими потерями овладеть городом Седлец. В боях с 19 января по 4 февраля 1945 г. показал со своим взводом высокие образцы мужества и отваги. 23 января в бою под д. Подбуж, отбивая прямой наводкой контратаки противника, уничтожил две огневые

точки и до 15 солдат противника. 26 января 1945 г. в уличном бою в д. Осильск много поработал по уничтожению пулеметных гнезд, что способствовало быстрому взятию деревни и большим потерям в живой силе и вооружениях противника. С 1 по 4 февраля в ожесточенных боях под д. Фледер Борн, где противник бросал пехоту в яростные атаки, поддержанные самоходной артиллерией, взвод товарища Савельева, находясь в боевых порядках подразделений, отбивал атаки одну за другой. Когда его расчет почти весь выбыл из строя, он сам встал за орудие, помощниками стали подносчики и ездвые. Уничтожив самоходное орудие противника, товарищ Савельев, накрывая пехоту противника огнем, заставлял ее приземлиться и отступить к своим исходным рубежам. После трехдневных жестоких боев, когда противник, измотав свои силы и не добившись успеха, отступил, на поле боя осталось много трупов и разбитой техники. Савельев – мастер прямых наводок. За три дня боев он уничтожил до 70 солдат и офицеров противника, орудие и много другой техники врага. Ранен 29 июля 1943 г., 23 июля 1944 г. Контужен. Награжден двумя орденами Отечественной войны I степени (в т. ч. в 1985), орденом Александра Невского, двумя орденами Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Уволен из Вооруженных Сил 29 июня 1963 г. Майор.